

ΕΠΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ 27/1/82 Αθλητική Επιστολή

Αγαπητοί Φίλαθλοι,

Γράφω με πολύ μεγάλη λύπη και με συντετριμμένη καρδιαν δια την αντικατάσταση του θρυλικού ΜΑΡΑΘΟΝΟΜΑΧΟΥ ΣΤΕΛΙΟΥ ΚΥΡΙΑΚΙΔΗ απο την Προεδρία του Γυμναστηρίου της ΦΙΛΟΘΕΗΣ (έργο των ιδίων αυτού χειρών).

Αισθάνομαι πολύ πικραμένος δια την στάση των υπευθύνων ένταντι του Στέλιου Κυριακίδη.

Δια να γνωρίσουν οι Φίλαθλοι της Κύπρου και της Ελλάδας, αλλά ιδίως αυτοι που τον επλήγωσαν θα δώσω εν συντομία το ιστορικο του Κυριακίδη ως Αθλητου.

Εγεννήθη εις τον Στατον της Πάφου απο πολυ φτωχην αγροτικην οικογένεια. Μετοίκησε εις Λεμεσον και εργαζετο ως υπάλληλος στο κατάστημα αποικιακων ΚΟΝΤΟΠΟΥΛΟΥ. Ειχεν τάση προς τον Αθλητισμον και τες ελεύθερες του ώρες του πήγαινε στο Γ.Σ.Ο. και έτρεχεν μόνος του. Ο Αείμνηστος Παύλος Αγγελίδης Γυμναστικός του Γ.Σ.Ο. τον επρόσεξε ιδιαιτέρως, και τον παρέλαβεν υπο την επίβλεψη του. Εις μικρο χρονικο διάστημα ο Παύλος διεπίστωσε τα μεγάλα προσόντα του Κυριακίδη ως Αθλητου μεγάλων αποστάσεων. Ετσι εγγάφεται ως αθλητης του Γ.Σ.Ο. και μετήχεν των Παγκυπριων Αγώνων απο το 1933 μέχρι το 1946.

Περιελήφθηκε σαν μόνιμον μέλος στην ΕΘΝΙΚΗ ΕΛΛΑΔΟΣ απο το 1934 μέχρι το 1948. Στους Βαλκανικους του ΖΑΓΚΡΕΠ της Γιουγκοσλαβιας κατέλαβε την 1η θέση με νέαν Βαλκανικην επίδοση 33, 49, 2 νικήσας τον καλύτερο αθλητην των Βαλκανίων και της Ευρώπης Γιουγκοσλάβον ΚΡΕΣ.

Στους Βαλκανικους των Αθηνων το 1936 ο Κυριακίδης κατέρριψε και πάλι την Βαλκανικην επίδοση των 10 χιλιομέτρων με χρόνο 33, 05, 8. Τον Μαραθώνιον ο Κυριακίδης εκέρδισε

εις 4 Βαλκανιάδες. Το 1934 στο ΖΑΓΚΡΕΠ της Γιουγκοσλαβιας. Το 1936 στις Αθηνas. Το 1937 στο Βουκουρέστι της Ρουμανίας. Το 1939 στην δεκαετηρίδα των Βαλκανικων αγώνων εις Αθηνas.

Εα παραθέσω τους θριάμβους του στους Βαλκανικους Αγώνες, που είναι οι πιο κάτω:

1ον νικητης του Μαραθωνίου εις 4 Βαλκανιάδες.

2ον νικητης των 10 χιλιομέτρων εις 2 Βαλκανιάδες.

3ον 5 φορές 2ος νικητης των Βαλκανικων αγώνων ως ακολούθως: 1935 και 1938 2ος στον Μαραθώνιο, τα έτη 1935, 1937 και 1938 2ος στα 10 χιλόμετρα.

Η δόξα του Κυριακίδη ξεπερνα τα σύνορα της πατρίδας μας και των Βαλκανίων και καθιστάται πλέον Παγκόσμιος με τον ανεπανάληπτο θρίαμβον στον Διεθνη Μαραθώνιο της Βοστώνης που εθεωρήθη τότε ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΣ γιατι ο αυτον έλαβαν μέρος 204 αθλητες απο όλον τον κόσμο στις 20 Απριλίου 1946.

Ο κ. Κυριακίδης κέρδισε τον Μαραθώνιο με χρόνο 2 ώρες 29' και 22'. 2ος ετερμάτισε ο περίφημος Αμερικανος ΚΙΛΛΕΗ με χρόνο 2 ώρες 31' και 29'.

Το τι ειχε γίνει εδω και στην Ελλάδα δεν περιγράφεται, με σημασιοτολισμους και κωδωνοκρουσιές εόρτασε η Κύπρος την νίκη του Κυριακίδη. Αυτό όμως που συνέβη στην Αθήνα κατα την επιστροφη του απο την Βοστώνη είναι εκτος πάσης περιγραφης. Αμέτρητες χιλιάδες Αθηναίων παρέστησαν στην υποδοχη του, η Αθήνα εφωταγώγηθη μαζί με την Ακρόπολη. Τον υποδέχθη προσωπικως ο αείμνηστος τότε Πρωθυπουργος Γεώργιος Παπανδρέου.

Εκτος τούτου ο Κυριακίδης υπήρξε ο Σημαιοφόρος της Ελληνικης ομάδος εις Δυο Ολυμπιάδας που έλαβε μέρος στον Μαραθώνιο με τα Ελληνικα χρώματα στους ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥΣ του ΒΕΡΟΛΙΝΟΥ 1936 και του ΛΟΝΔΙΝΟΥ 1948.

Σήμερον τον πληγύνουν ανεπανόρθωτα, αυτοι που όφειλαν να προφέρουν το όνομα Στέλιος Κυριακίδης με σεβασμον και να υποκλίνονται στο πέραςμα του. Αποδοκιμάζω καθως και όλος ο Φίλαθλος κόσμος, την τω αυτήν συμπεριφοραν προς τον ΕΝΔΟΞΟΝ Αθλητην και του εκφράζω την αμέριστον συμπάθειαν μου. Αυτην ακριβως την συμπάθεια και συμπάρασταση έχουν καθήκον να του προσφέρουν όλοι οι υπεύθυνοι ΑΘΛΗΤΙΚΟΙ ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΤΟΥ ΤΟΠΟΥ.

ΝΙΚΟΣ ΚΑΡΥΔΗΣ
ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΣΤΟΡΙΟΓΡΑΦΟΣ

Προπωλούνται τα εισιτήρια ΑΠΟΕΛ - ΟΜΟΝΟΙΑΣ

Αρχισαν να προπωλούνται εισιτήρια για το σουπερ ντέρμπυ του Σαββάτου μεταξύ ΑΠΟΕΛ και Ομόνοιας.

Τα «μαγικα χαρτάκια» μπορείτε να τα βρείτε στα πιο κάτω καταστήματα.

Κατάστημα αθλητικων ειδων Κιούνσλερ, Στυλιανου, Κανάρη, Τσίκκου, Καϊάφας, μπουτικ, Παντζιαρα, Πέτρου, Φίλιππου, Πετράκη, Αντωνίου, Σκέττου, Χαραλάμπους και Γιουρόπα στο Στρόβολο.

Οι τιμες των εισιτηρίων είναι £1.100 μιλς για τις δυτικες κερκίδες, 850 μιλς για τις ανατολικες και 500 μιλς για μαθητες και στρατιώτες με στολη.

Για την καλύτερη εξυπηρέτηση όλων, λόγω αυξημένης ζητήσεως εισιτηρίων, παρακαλούνται οι φιλάθλοι όπως προμηθευθουν έγκαιρα τα εισιτήρια τους.

ΑΕΛ 2 Σπάρτακ 3

Η Σπάρτακ Βάρνας κέρδισε χθες στο «Τσίρειο» την ΑΕΛ με 3—2. Ο αγώνας ήταν αρκετα καλος και ικανοποίησε τους φιλάθλους, ιδίως κατα το δεύτερο ημίχρονο ότε και η ΑΕΛ σημείωσε και τα δύο της τέρματα με τον Πελεντριτη.

ΚΥΠΡΟΣ